

## 監委抵金視察

## 縣長陳福海陪同受理民眾陳情



金湖鎮料羅里昨舉行里民活動中心興建工程動土典禮，縣長陳福海、副議長謝東龍、金湖鎮長蔡西湖、金湖鎮代會主席呂瑞泰等人共同持鏟開工。（董森堡攝）

## 料羅里民活動中心興建工程昨動土

記者董森堡／金湖報導  
金湖鎮料羅里昨舉行里民活動中心興建工程動土典禮，縣長陳福海、副議長謝東龍、金湖鎮長蔡西湖、金湖鎮代會主席呂瑞泰等人共同持鏟開工。這項動土典禮是在昨天上午九時整，於料羅里舊里民活動中心旁空地舉行，包括縣長陳福海、副議長謝東龍、金湖鎮長蔡西湖、金湖鎮代會主席呂瑞泰及金湖鎮各代表、里長、料羅村耆老們均踊躍出席，共同持鏟動土、宣告動中心能趕在年底完工，提早讓當地里民能有個聚會聯誼的好去處與交流中心。

金門最重要的港灣，如今則是兩岸小三通最重的貨運港口，他希望藉由里民活動中心的興建，打造里民活動中心成為村民們資訊交流、聚會聯誼的公共空間，帶動料羅里整體的發展。

責任編輯／趙水樹

記者楊水詠／縣府報導  
監察委員陳小紅、高鳳仙和三人，昨日抵達金門巡察，縣長陳福海前往機場接機及歡迎，並陪同監委受理陳情，聆聽民癮民瘼及重視鄉親權益，歷時二小時許，總共有十多件陳情案，陳情人也據理說明案情及爭取自己權益。

監察委員陳小紅、高鳳仙、包宗和秘書七人，於昨天下午二時二十分左右，由台北搭機抵金後，隨即到縣府大禮堂會議室接受民衆陳

情，陳縣長也全程在場，關心鄉親陳情事宜。

昨天的監察委員受理民衆陳情，

原訂至下午四時十分告一段落；尤

以在接受陳情時，陳小紅、高鳳仙

、包宗和三位監委均仔細聆聽陳情

人的案情說明，以及詢問相關細節

，直到下午五時十分許，整個陳情

才結束，也希望陳情人能夠得到滿

意的結果。

根據陳情案件統計結果，陳情事

由仍以土地問題最多，餘尚有建築、

理申購歸還。

◆民子所有青山段××號土地，

原有面積不符，請協助解決。

◆申購回卻無購買權，請協助解

決；庵前劃段××號土地被收歸

該地史錯亂，且劃為國有，今欲

申購回卻無購買權，請協助解

決；庵前劃段××號土地被佔

◆申購未登記土地，地政局適用

法規錯誤之違法、及承審法院未審

先判，請依監察職權作處理。

◆申請歸還已辦理登記，領有土

地權狀之沙字××號土地。

◆申請土地登記所有權，未依法辦

理，違反誠信原則，請依法處置。

◆陳情人所有西吳××房屋於民

國75年左右興建，當時建築規定

建房屋需加蓋防空洞，但國有財產

局以本人未登記防空洞所有權為由

而將防空洞部分登記為國有地，請

地政局卻回應無法申辦，請協助解

決。

◆有關政風、法紀、地政方面問

題。

◆陳情人所有東洲段××號土地

向國有財產局收回，但卻無法蓋房

屋，請解決。

◆陳情人與弟共同持有××號地

地，地政局卻回應無法申辦，請協助解

決。

◆申請歸還金湖鎮湖字××號土

地之處理。

◆申請未登記土地，地政局適用

法規錯誤之違法、及承審法院未審

先判，請依監察職權作處理。

◆申請歸還已辦理登記，領有土

地權狀之沙字××號土地。

◆申請土地登記所有權，未依法辦

理，違反誠信原則，請依法處置。

◆陳情人所有西吳××房屋於民

國75年左右興建，當時建築規定

建房屋需加蓋防空洞，但國有財產

局以本人未登記防空洞所有權為由

而將防空洞部分登記為國有地，請

地政局卻回應無法申辦，請協助解

決。

◆申請歸還金湖鎮湖字××號土

地之處理。

◆申請未登記土地，地政局適用

法規錯誤之違法、及承審法院未審

先判，請依監察職權作處理。

◆申請歸還已辦理登記，領有土

地權狀之沙字××號土地。

◆申請土地登記所有權，未依法辦

理，違反誠信原則，請依法處置。

◆陳情人所有西吳××房屋於民

國75年左右興建，當時建築規定

建房屋需加蓋防空洞，但國有財產

局以本人未登記防空洞所有權為由

而將防空洞部分登記為國有地，請

地政局卻回應無法申辦，請協助解

決。

◆申請歸還金湖鎮湖字××號土

地之處理。

◆申請未登記土地，地政局適用

法規錯誤之違法、及承審法院未審

先判，請依監察職權作處理。

◆申請歸還已辦理登記，領有土

地權狀之沙字××號土地。

◆申請土地登記所有權，未依法辦

理，違反誠信原則，請依法處置。

◆陳情人所有西吳××房屋於民

國75年左右興建，當時建築規定

建房屋需加蓋防空洞，但國有財產

局以本人未登記防空洞所有權為由

而將防空洞部分登記為國有地，請

地政局卻回應無法申辦，請協助解

決。

◆申請歸還金湖鎮湖字××號土

地之處理。

◆申請未登記土地，地政局適用

法規錯誤之違法、及承審法院未審

先判，請依監察職權作處理。

◆申請歸還已辦理登記，領有土

地權狀之沙字××號土地。

◆申請土地登記所有權，未依法辦

理，違反誠信原則，請依法處置。

◆陳情人所有西吳××房屋於民

國75年左右興建，當時建築規定

建房屋需加蓋防空洞，但國有財產

局以本人未登記防空洞所有權為由

而將防空洞部分登記為國有地，請

地政局卻回應無法申辦，請協助解

決。

◆申請歸還金湖鎮湖字××號土

地之處理。

◆申請未登記土地，地政局適用

法規錯誤之違法、及承審法院未審

先判，請依監察職權作處理。

◆申請歸還已辦理登記，領有土

地權狀之沙字××號土地。

◆申請土地登記所有權，未依法辦

理，違反誠信原則，請依法處置。

◆陳情人所有西吳××房屋於民

國75年左右興建，當時建築規定

建房屋需加蓋防空洞，但國有財產

局以本人未登記防空洞所有權為由

而將防空洞部分登記為國有地，請

地政局卻回應無法申辦，請協助解

決。

◆申請歸還金湖鎮湖字××號土

地之處理。

◆申請未登記土地，地政局適用

法規錯誤之違法、及承審法院未審

先判，請依監察職權作處理。

◆申請歸還已辦理登記，領有土

地權狀之沙字××號土地。

◆申請土地登記所有權，未依法辦

理，違反誠信原則，請依法處置。

◆陳情人所有西吳××房屋於民

國75年左右興建，當時建築規定

建房屋需加蓋防空洞，但國有財產

局以本人未登記防空洞所有權為由

而將防空洞部分登記為國有地，請

地政局卻回應無法申辦，請協助解

決。

◆申請歸還金湖鎮湖字××號土

地之處理。

◆申請未登記土地，地政局適用

法規錯誤之違法、及承審法院未審

先判，請依監察職權作處理。

◆申請歸還已辦理登記，領有土

地權狀之沙字××號土地。

◆申請土地登記所有權，未依法辦

理，違反誠信原則，請依法處置。

◆陳情人所有西吳×

## 宅醫規畫刻不容緩



鑑於臺北市老年人口的快速增加，及疾病慢性時代來臨，讓民眾在熟悉的社區或居家環境裡獲得需要之照護資源，享具有便利性、整合性之健康照護服務，乃至在地健康老化，是刻不容緩的議題。也因此，北市自98年9月1日起，即藉由「到宅醫療」的主動服務模式，針對家庭經濟陷入困境，且個案只能維持有限之自我照顧能力（活動限制於床上或椅子上），且有明確之醫療與護理服務項目需要服務者，經了解並評估其需求，適時協助提供醫療、護理及社工關懷等服務，以達照顧弱勢族群與促進社區健康服務之宗旨。

上述台北市之醫療服務，即是目前針對老人社會當令之「宅醫服務」，其服務內容大致是：醫師臨床評估、簡易傷口處理（折線）、褥瘡冰凍處置、等民衆關心的議題。提出質詢與建議。縣議會第六屆第五次定期會昨日進行縣府人事處、政風處、教育處業務報告，會議由議長

、規劃地區的青少年活動中心、游泳池整建、學校招聘人員公平性、政府採購物品的品質、規範地區的青少年活動中心、游泳池整建、學校連接園戶的人行步道不做，坑道還沒移撥，計畫跟國有財產局辦理撥用。至許建中也提到，最近去大陸宗廟活動及各鄉鎮的活動衣服、帽子，是由縣政府統一採購，樣本拿到縣府看時材質很好，到交貨當天卻和樣本是完全兩回事，承辦人員表示這

長來金門拜會縣長，到底縣府人員還夠不夠？而人事處給的約用員數據不一定都對，他也會注意，總質詢時會好好討論。蔡流冰處長說，因為澎湖的正式公務人員額比金門多，縣府是希望爭取增加金門縣正式公務人員的員額。

許建中也提到，最近去大陸宗廟活動及各鄉鎮的活動衣服、帽子，是由縣政府統一採

出質詢與建議。縣議會第六屆第五次定期會昨日進行縣府人事處、政風處、教育處業務報告，會議由議長

、規範地區的青少年活動中心、游泳池整建、學校連接園戶的人行步道不做，坑道還沒移撥，計畫跟國有財產局辦理撥用。至許建中也提到，最近去大陸宗廟活動及各鄉鎮的活動衣服、帽子，是由縣政府統一採

出質詢與建議。縣議會第六屆第五次定期會昨日進行縣府人事處、政風處、教育處業務報告，會議由議長

、規範地區的青少年活動中心、游泳池整建、學校連接園戶的人行步道不做，坑道還沒移撥，計畫跟國有財產局辦理撥用。至許建中也提到，最近去大陸宗廟活動及各鄉鎮的活動衣服、帽子，是由縣政府統一採

出質詢與建議。縣議會第六屆第五次定期會昨日進行縣府人事處、政風處、教育處業務報告，會議由議長

、規範地區的青少年活動中心、游泳池整建、學校連接園戶的人行步道不做，坑道還沒移撥，計畫跟國有財產局辦理撥用。至許建中也提到，最近去大陸宗廟活動及各鄉鎮的活動衣服、帽子，是由縣政府統一採

出質詢與建議。縣議會第六屆第五次定期會昨日進行縣府人事處、政風處、教育處業務報告，會議由議長

、規範地區的青少年活動中心、游泳池整建、學校連接園戶的人行步道不做，坑道還沒移撥，計畫跟國有財產局辦理撥用。至許建中也提到，最近去大陸宗廟活動及各鄉鎮的活動衣服、帽子，是由縣政府統一採

出質詢與建議。縣議會第六屆第五次定期會昨日進行縣府人事處、政風處、教育處業務報告，會議由議長

、規範地區的青少年活動中心、游泳池整建、學校連接園戶的人行步道不做，坑道還沒移撥，計畫跟國有財產局辦理撥用。至許建中也提到，最近去大陸宗廟活動及各鄉鎮的活動衣服、帽子，是由縣政府統一採

## 聽取人事政風教育處業務報告

# 議員重視學校教育 關切網路簽賭與毒品防制



洪麗萍、副議長謝東龍先後主持，縣府秘書長林德恭率同人事處長蔡流冰、政風處長柯偉宏、教育處長李文良及三處的專員、副處長、督學科長等及附屬單位主官等列席備詢。議員特教生集中上課？有家長陳情自己小孩每三小時需測血糖，因校護不能執行醫療行為，如果從金沙要到金湖地區上課，家長得來回服務嗎？教育處盡快辦。他也指出，最隔三叉五就在請人吃飯，錢那麼多？你們在研擬政策時，是否要看特殊狀況，不然造成家長很多困擾。

許建中也詢問，行政院人事行政總處副人事處長柯偉宏要給他一個交代，不要到時候帶著負罪感離開金門。議員李應文指出，教育處之前有開會要讓

特教生集中上課？有家長陳情自己小孩每三小時需測血糖，因校護不能執行醫療行為，如果從金沙要到金湖地區上課，家長得來回服務嗎？教育處盡快辦。他也指出，最隔三叉五就在請人吃飯，錢那麼多？你們在研擬政策時，是否要看特殊狀況，不然造成家長很多困擾。

狼師紀錄？如果有做何處置？希望教育處能以

許建中也詢問，行政院人事行政總處副人事處長柯偉宏要給他一個交代，不要到時候帶著負罪感離開金門。議員李應文指出，教育處之前有開會要讓

特教生集中上課？有家長陳情自己小孩每三小時需測





喜神：東	正神：北
財神：西	方神：北
日煞：蛇	5歲
日沖：蛇	
日逢月破日大凶	
大耗不宜諸吉事	
不吉	
諸吉事	

# 歌頌五月天 縣合唱團前進大同之家獻唱



記者陳麗好／金城報導  
金門縣合唱團為宣揚母愛及表達對長者的關懷，金門縣合唱團前往大同之家舉辦「母親節音樂會」，用音樂傳遞對母親的感恩和對長者的祝福。

(大同之家提供)

下、金門監獄「歌頌五月天」母親節音樂會，金門縣合唱團到場獻唱20多首溫馨歌曲，用音樂傳遞祝福。福建更生保護會董事長鄭文貴勉收容人，多為母親及家人著想，好好振作自己。



書評金象／文化局副局長黃雅芬等也

到場參加。金門縣合唱團由李舜擔任指揮，徐元好伴奏，以聲樂合唱、

長輩的關懷特前往大同之家進行一場母親節音樂會，以合唱、重唱、獨唱，並穿插帶唱和台長者互

動，逗得台下長者眉開眼笑，也在美

麗的歌聲中感受社會帶來的溫馨祝福。

述美國小師生也以一首《冰原飄移》

帶領阿公阿嬤手舞足蹈，在歌舞、

聲和笑聲中，提前歡度母親節。

金門縣合唱團為富揚母愛的偉大，

每年都會選定母親節前夕，前往地區

各社團體辦理「母親節音樂會」，

前日假大同之家安老組舉辦

大同之

她的家人也住在大同之家，過去感謝

她拉拔長大，就宛如母親一樣。她也

昨日的音樂會由李素治小姐主持，

她的家人也住在大同之家，過去感謝

她拉拔長大，就宛如母親一樣。她也

新建立起穩定的家庭支持關係，就是

昨日的音樂會由李素治小姐主持，



22歲的女子都在做些甚麼呢？讀書？戀愛？恣意揮灑著飽滿的青春？

我認識的這一位女詩人，她22歲那一年，寫了一首詩，詩題〈青鳥〉，從此飛進了遼闊神秘的新詩國度，時間是1950年的歲末。

這是她生平第一首詩，也是女詩人的成名之作。臺灣最早的詩刊《新詩週刊》借自立晚報版面刊載詩人

## 永遠的青鳥

◎王學敏

作品，〈青鳥〉刊出時，當時的輪值主編鍾鼎文先生大為驚艷，直誇讚這位女詩人「有著雋永的才思與深摯的情意」。她，是蓉子，本名王蓉芷。1953年，她將自己三、四年間所創作的四十一首抒情短詩結集出版，這是她的第一本書，書名《青鳥集》，也是自由中國詩壇上第一本女詩人的新詩專集。

青鳥，典故出自比利時詩人兼劇作家梅特林克（Maurice Maeterlinck, 1862-1949）的象徵劇「青鳥 The Blue Bird」，該劇描寫兩個小孩在夢中四處尋找青鳥，卻一直找不著。早晨醒來之後，聽說鄰居有個小孩生病了，於是好心將他們原本飼養的一隻不起眼的小鳥送給病童玩，想不到小鳥突然變成一隻青色的鳥，他們興奮極了，把青鳥從籠子裡放出來玩，沒想到青鳥卻一溜煙飛走，再怎麼找也找不回來了。原來，青鳥是幸福的象徵，這幸福，必須有自我犧牲

奉獻的心才能求得，然而，幸福即使求到了，也總是無法牢牢地永遠握在手中，就像青鳥，會一飛而逝。

古老年代裡，人類就不停追尋青鳥，沒有人知道青鳥在哪裡？青鳥究竟象徵著甚麼呢？青鳥，在年輕人心目中是愛情，在中年人腦子裡是名利；青鳥，在老年人的眼中，又會是甚麼？老年人，對於一輩子找不著的青鳥，無疑是絕望的，就算找著了，當他望著自己雙手使盡氣力也留不住的青鳥，心中也只能充滿無限的感慨與嘆息了。誰抓得住青鳥？永遠抓住？

您是否已經迫不及待想要賞讀蓉子〈青鳥〉詩全文？

「從久遠的年代裡！」

人類就追尋青鳥

青鳥，你在哪裡？

青年人說：青鳥在邱比特的箭簇上

中年人說：青鳥伴隨著「瑪門」（註一）

老年人說：別忘了，青鳥是有著一對會飛的翅膀啊……」。

1950年代，文壇領袖張道藩為詩人蓉子的《青鳥集》作序，讚許她詩集裡每一首詩的形式都很美好，簡潔、明淨而完整，沒有枯瘠、偏僻、冗贅的毛病。誠如鍾鼎文先生說的，蓉子的詩充滿一種寧靜的寂寞與淺淡的悒鬱。詩人蓉子既有李清照的情思，又有白朗寧夫人優雅的氣質。蓉子後來與詩人羅門（本名韓仁存）結為夫妻，攜手在詩的國度裡悠遊；日子在寫詩、煮詩、飲詩、品詩、論詩中滑行，一眨眼，六十年匆匆……。

青鳥在哪兒？青鳥，依筆者的解讀，也是詩人蓉子的自我寫照吧？她也有一雙會飛翔的靈動羽翼，飛過青春耀眼的流金歲月，飛過沉潛穩重的昨天；飛不盡千山隱隱、煙水渺渺……。夕陽下，晚風習習，青鳥送走了身旁的那一部史詩（註二），自己仍繼續朝著幸福餘數的方向，慢—飛……。

（註一）瑪門（Mammon）在基督教新約聖經中，用來描述金銀財寶或貪婪。

（註二）詩人羅門2017年1月18日清晨，在他睡夢中歸回天家。

## 衛生股長

國小六年，我當了好些年的衛生股長，如果不是老師指定，就是同學票選，老實講，這個職務我是不情願當的，但在不敢推辭的狀況下只能勉強接受。當時班級的氛圍是成績決定一切，老師選幹部未必會適才適任。我的成績一直是排在前面，所以無可避免會被推派成為幹部，當年個性內向的我，班長和風紀股長的角色不適合，班級另一重要幹部就是衛生股長，於是這個任務就一直如影隨形，陪伴我的小學歲月。

衛生股長，顧名思義就是管理一切有關衛生的情事，舉凡教室的整潔，校園的打掃，廁所的清潔，同學手帕、衛生紙的檢查和提醒，檢查頭髮是否長頭蝨，指甲是否修剪或藏污納垢等等，這些都是衛生股長協助老師的例行工作，做來得心應手，在那個老師話語大如天的年代，擔任老師的小助手，倒是可以狐假虎威，執行任務輕而易舉，沒有同學敢有怨言或反彈，如果有，也只能默默接受，所以執行是不會有困難度的。

但是在衛生條件不佳，經濟條件困頓的年代，流行病還很多，政府大力推廣環境清潔和個人衛生，小學生是推廣重要的一環，記憶中有幾件事令人頭痛，但又必須執行的事。

村子裡，家家戶戶以務農維生，老鼠橫行，一來啃食農作物，二來傳染疾病，所以消滅老鼠人人有責，就像當年消滅萬惡共匪一樣，口號宣傳喊得漫天價響，村公所也會大肆推動，鄰長不時送來老鼠藥，滅鼠活動是全村運動，政府更有獎勵措施，以老鼠尾巴換取獎勵，學校也會代為執行，收集老鼠尾巴當業績，衛生股長便要將同學用廢紙包裹的大小尾巴收集、點算、列清單後，一起交給老師，塑膠袋鮮少的年代，無法密封的尾巴，難聞的屍臭味和噁心的模樣，是當年最不舒服的工作。

蒼蠅也是人民的公敵，村子中到處飛舞

，傳播病媒，所以同樣是除之而後快的害

蟲。捉蒼蠅一樣可以換取金錢，這倒是誘人的計策。村民買來有黏膠的紙，餐桌上擺一張，曬「蚵乾」的竹簍旁放一張，廚房灶上放一張，只要有蒼蠅出沒的地方都擺上一張。盛夏時節，蚊蚋叢生，滿滿一張紙上很快有幾十隻、幾百隻自投羅網的蒼蠅，形成壯觀又恐怖的畫面，但對我而言早就司空見慣。黏在紙上的蒼蠅無法拔除計數，當滿溢到一定程度，無處可黏時便摺疊後丟棄。

另一種捕捉方式是用蒼蠅拍拍打，在那個無錢購買殺蟲劑的年代，家家戶戶都用最環保的自然工法滅蠅。在村子中，總見孩童在放學後，人人手持一支蒼蠅拍，逢蠅便打，一手拿一個小小的空火柴盒，一隻隻蒼蠅屍體關進火柴盒內，小小火柴盒內的蠅屍也能換取金錢。蒼蠅有大小，我們最喜歡追逐「蒼蠅虎」、「金蒼蠅」、「綠頭蠅」，因為牠們體積比較大，這樣可以加快火柴盒早些滿溢。上學後，人人手持火柴盒來繳交，我要一盒盒打開，將蒼蠅倒出、計數、核對、列名，然後統一交到訓導處，並且將火柴盒歸原主，等待下一次的豐收，當然收集的蒼蠅屍體，氣味、模樣和老鼠尾巴的噁心是一樣的。

另一項是頭蝨檢查，農業社會，沒有衛生概念，沒有現代化浴廁，洗澡、如廁都是一大問題，冬天寒風凜冽，很多人是不洗澡洗頭的，因此長頭蝨的人很多，孩童玩在一起，交互感染的機會很大，因此流行起來一發不可收拾。頭蝨長在頭上吸人血液，咬人頭皮，讓人奇癢無比，面黃肌瘦，所以政府也力行滅蝨。學校學生在校排排坐，主任老師不怕骯髒，在學生頭上翻來覆去，找出長頭蝨的人，而且幾乎無人倖免，可見頭蝨的傳染力和繁殖力超強。學校水槽邊學生一字排開，人人彎腰低頭，雙手摀著臉，老師拿著調好藥劑的唧筒幫浦，在一拉一推間將藥劑噴在頭髮上，幾個小時過去，全體統一沖水清洗，不久之後又再一次輪迴，希望頭蝨真的可以絕跡。當然這項工作也是衛生股長必須協助的事項之一，而且自己也難逃被傳染

的命運，當衆噴藥洗頭是件丟臉的事，但在中獎率極高的年代，也不會有彼此嘲笑的情形了！

進入國中後，好像這些事情就沒有再進行了，記不得是什麼原因，應該是時代進步，環境衛生提升了，鼠疫和瘧疾銷聲匿迹，現代化衛浴加入日常生活，大家更有清潔衛生的概念和習慣，頭蝨竟也無聲無息地失去了蹤影。這些陳年舊事，好似天方夜譚裡的故事，不知現今國小的衛生股長扮演怎樣的角色？但是鼠尾巴和蒼蠅換獎金的年代，還真的在我的童年進行著，不可思議吧！



## 等待完結篇

◎文・攝影／張威龍

青春總是一意孤行，夢太過繁華豔麗，眩了多情的眼，一不小心的踉蹌，跌入喟嘆年歲的深谷，再也爬不回意氣風發的年少。

皺紋的浪潮一波波偷襲頻頻蹙眉的額，韌命的蘆葦身段最是柔軟，以匍匐之姿攻頂，卻豎起一面面白旗，在黃昏的夕陽下，招降冥頑不靈的靈魂。靈魂已無力奮飛，卻不甘束手就擒，或高舉雙手。就這麼對峙著！

嚴冬已至，頂峰凍結一片冷酷的霜雪，恐有雪崩的疑慮，但佝僂的脊椎骨，催促不了骨質疏鬆的「11路公車」！呱呱墜地的學爬，現在再複習一遍。只是，第一次是攀爬山頂，等待生命的日出；這一次，是爬進「小木屋」，等一場熾烈的大火，悲與壯，一起俱焚！

耳背了，猶聆聽生命的輓歌，隱約；眼花了，但放肆澎湃的熱淚，閃爍！生命的光芒，在無窮盡處，一時無法聚焦……。

## 溫馨五月——金廈馨情頌慈恩

◎一梅

台！

為了此次音樂活動，全體團員在指揮李大師積極鼓舞下卯足了全力，準備了60年代獨具戰地金門特色的歌謡〈金門春曉〉，相信當年聽著「金門之聲」長大的朋友們一定頗有感觸，慨嘆時光飛逝、一晃經年啊！演唱歌曲還有〈Ave Maria〉、周鑫泉所編的〈城南送別〉，以及大家都十分熟悉的新疆民謡〈在銀色月光下〉，希望藉著歌聲傳遞心中對母親至高無上的敬意與祝福！且讓我們拭目以待吧！

一項活動在舉行前所醞釀的思維及前製作業往往都是勞神費時的，唯有身歷其境、參與其中的人，才能體會得出個中滋味，真是如人飲水冷暖自知啊！然而，當燦爛奪目的海報、製作精美的節目手冊，以及別出心裁的請柬呈現在眼前的那一刻，所有的辛勞、不悅也隨即化為烏有，因而，讓我深感於：凡事都需要具有熱忱的熱心人士無怨無悔的投入，不但要有能力，願意做、肯付出，還得默默做事、淡化耳邊的聲音，這真是不容易啊！的確，人到了某個境界之後，便見山是山、看水是水了，而人的境界一旦提昇，便能笑看人間多少事。從做事的歷練過程中，相對的也提昇了為人處世的更高境界，非常感謝音樂會籌劃過程中，蕭元老師給予中肯貼切的顯示與指引，恰如一盞明燈照亮了黑夜前行的船隻，讓我受益匪淺。感謝呂局長畫龍點睛的指導，皓雲老師、秀娟老師以他們學美術的專業，提供精闢的見解；以及美姿、雪卿全心的投入，知無不言、言無不盡，大家目標一致，為求臻於完美而努力。最後再由各團聯絡人，將各自提供的資料做審慎的確認與校稿，付梓印刷，才算大功告成。總

算一切圓滿、盡如人意，大家合力完成金廈馨情頌慈恩——母親節感恩音樂會的前製作業，由衷感謝美編與我們一起挑燈夜戰、不厭其煩的修正再修正，直到大家滿意為止。這些共事的夥伴們都是完美主義者，一丁點都不容隨便輕忽，我真是大大地服了這份追求完美的精神呀！人生不求完美，但願沒有瑕疵；無須冗長，但求精簡，精簡才能精采啊！幾天下來，我們的努力沒有白費，苦盡甘來，終於嚐到甜蜜芬芳的果實，相信皇天不負有心人，最終總是辛勤耕耘的人受益良多，讓我無比慶幸、無限感恩！

在節目安排中，大家一致認為萬萬不能只有大人們的自我感覺良好就好，倘若屬於自己的母親節除了有自己的祝賀之外，還有他人的祝願，那麼將更具意義、更有價值，所以，靈機一動的邀約了地主隊的中正國小，以及頗富精湛表演藝術的金沙國中合唱團來共襄盛舉，如此，老、中、青、少四代齊聚一堂，既有薪火相傳的意味在，亦充分顯現了長幼尊卑的倫常，總覺有一股傳承、永續的力量在推波助瀾，將之發揚光大、普照天下！所以此次音樂會除了是給作母親的有機會向自己賀節之外，也給年輕一代表達心聲的舞台，既向自己的母親祝賀，也向普天下的媽媽們獻上溫馨的祝福，勇敢的把「愛」說出來——媽媽我愛您！

我最最尊敬的親朋好友們，2017-05-13下午4點咱們文化局有約約，可別缺席哦！敬請把握歡聚的時光，人生別離多，難得是歡聚，盼能及時行孝、珍惜現在、把握當下！幸福的您陪著媽媽一起來賞為母親所準備的金廈馨情頌慈恩——母親節感恩音樂會，既為自己慶賀，也為母親祝福，更祝福天下的媽媽們母親節快樂！

(下)

萬一班長不幸而離開人間，或許這件事就比較棘手。尤其他當年所說的「一旦我下地獄，也不會變鬼來索討」這句話，更是值得推敲。一般人幾乎都希望死後上天堂，而他則表明要下地獄。難道他曾犯過什麼滔天大罪，深知自己死後必須下地獄，才會說出這種話。誠然，人非聖賢，孰能無過，但若以班長的家世及爲人，小小的過失勢必會有，殺人放火或是傷天害理的重大過錯可能不致於。而他爲何要自願下地獄而不上天堂呢？難道還有什麼不欲人知的事，隱藏在他心中？福生哥的確愈想愈糊塗。

認真說來，他這輩子已夠坎坷了，娶到金花這種有精神疾病的老婆，確實讓他承受不少苦痛。如今她已遠赴西方的極樂世界，即使選擇懸樑自盡令人不捨，但她畢竟已得到解脫，也減輕自己不少精神上的負擔。而想不到，正當他全神貫注爲家辛苦爲家忙時，班長寄放的金條，無形中卻成爲他精神上的另一種負擔。儘管他臨走時交代得清清楚楚，甚至說出：「如果十年八後沒有我的消息，就證明我已在人間，這兩塊金條就歸你和木興所有，往後你們要如何處理，就由你們來決定。」的話。然而，果真如他所言，他們父子要如何來處理這兩塊價值不菲的金條？而這兩塊金條是否該由他們所得，或是所謂的不義之財？這些都是他必須深思的問題。

(一五三)

責任編輯／張建騰

副刊投稿請務必附真實姓名、身分證字號、地址、電話、金融機構帳號（首投請附存摺影本），以數位檔逕寄投稿信箱art.kmdn@gmail.com。收稿後恕不退件。不接受手寫稿。

責任編輯／張建騰



# 炒FBI局長 川普式驚奇再添一樁



## 花蓮農田地量獲聯合國認證

花蓮農改場日前以「台灣東部水稻田農業生物多樣性指標物種研發與推動」案例，獲選編入今年的聯合國「里山倡議主題案例彙編」中，讓世界看見台灣的生態農業新面貌。（中央社）

「有很多災難等一件。」卡本特表示，但此事凸顯在大型設施進行清點卡本特表示，

(Tom Carpenter 著)發生，一件可能雖未偵測到隧道污這座占地1158平方公尺除工作，挑戰有多難以設施廢棄狀況以

警報：另起發染外洩  
方公里的  
麼大。  
以及員工

好馨情 購物節

4/28 ~ 5/16

全館滿額禮

首發滿額禮

活動期間，會員憑指定櫃位當日累積消費滿3,600元之發票，即送金獵影城同行券1張。

兌換地點：北一商場服務台、南一服務台  
活動期間：4/28(五)-5/16(二)

▲金獵影城電影同行券

進口保鮮 ▶  
密封罐乙組

金門縣金湖鎮中山路8-6號（機場前）0800-586-188

【中央社記者廖漢原華盛頓10日專電】美國總統川普會晤俄羅斯外交部長拉夫羅夫前一日，火速開除聯邦調查局局長柯米，他推文寫到「事件冷卻後，兩黨都會感謝我」，毫無退讓之意。

川普（Donald Trump）10日在競選陣營於選舉期間私通莫斯科，意圖影響選舉結果的傳聞甚囂塵上之際，於白宮會晤拉夫羅夫（Sergei Lavrov）。不到一天前，川普才近乎羞辱的炒了可以調查事件的聯邦調查局（FBI）局長柯米（James Comey）。

「通俄門」陰謀論在美國自由派媒體中傳得沸沸揚揚，反川普者質疑，為何選在此刻開除柯米？有何不可生人之處？害怕柯米進一步調查？川普掀起輿論驚濤駭浪，再度於推特（Twitter）回擊指控他的媒體與國會議員，寫到「當事件冷卻後，無論是共和黨還是民主黨，都會感謝我。」絲毫沒有退讓之意。

副總統彭斯（Mike Pence）10日繼續扮「白臉」，在國會強調沒有證據

顯示競選陣營私通俄羅斯，川普聽取法部建議後，果斷採取行動，重建美國民衆對檢調部門的信心。

川普當選後「驚奇」不斷，頭條新聞不勝枚舉，多次成爲焦點。

4月6日，川普在與中國國家主席習近平晚宴期間，下令飛彈攻擊敘利亞。全球輿論在驚呼聲中，將焦點移轉至伊斯蘭國（IS）。川普事後在訪問中說，當時是在蛋糕上桌時告知習近平。

2016年12月2日，川普接受總統蔡英文來電，打破台美領導人不接觸的慣例。他推文質疑，爲何不能接受一通祝賀來電，全球輿論爲此爭論一週。

川普以CEO模式治國，反對者指領導國家不同於企業經營，欠缺周延深思熟慮。支持者反駁，華府體制運作緩慢，效率欠佳，川普跳過繁冗的評估決策程序，快速拍板定案。

川普無懼輿論指控，爭議聲中與拉夫羅夫會面，猶如川習會期間決定攻敘加出一轍。對他而言，炒掉柯米，沒有時機的問題。

或身士重將時兵報數同

「最嚴對這法部華聯  
時限將用內有射廢此此武使近倡」

中央  
重的  
種猶  
新社  
盛頗  
Nuad  
局昨  
於壇  
邦宮  
多輶  
隧道  
棄物  
議但  
年來  
人注  
次在  
人注  
盛頗  
中央  
重的  
種猶  
新社  
盛頗  
Nuad  
局昨  
於壇  
邦宮  
多輶  
隧道  
棄物  
議但  
年來  
人注  
次在  
人注

不移

洛杉磯10日綜合外電報導，廢料場昨天發生隧道坍塌，工作人員昨天開始撤離，工人員昨天開始撤離，漢福德核子廢料處理場（Hanford Nuclear Reservation）塌陷隧道宣布緊急狀況，並有長時間員工離開。

**道局部坍塌**

導一美國污染場事件，讓人全疑慮。

曾多次警告的情況，是漢福德核廢場的漢福德核廢場，蹟。



顯安全疑慮

況來看，位於西雅圖東南方275公里，至今沒發生過重大災變，堪稱奇

A scenic view of a rugged mountain range under a clear blue sky with wispy white clouds. The mountains in the foreground and middle ground are covered in dense green forests, while the peaks are rocky and exposed. The lighting suggests a bright, sunny day.

**玉山行暑期營隊 結合環境教育受歡迎**

玉山國家公園管理處推出「玉山行」暑期營隊，帶領青少年登玉山，並融入無痕山林、野生動物保育、森林生態等環境教育。圖為玉山主峰。（中央社）

文在寅川普通電話儘早舉行峰會達共識

**金閣大樓**  
**F.7F**  
**呂350萬**  
傳臻寶挑高  
面一戶可售  
16197  
16281  
937747438

**青頸推拿  
經濟  
便利  
專業  
業時間  
30~20:30  
0925539025  
金城鎮珠浦  
西路6巷6弄  
5號1樓  
(達恩髮廊內)**

**公司**  
@yahoo.com.tw  
**28433133**  
**(免費估價)**  
開發，合建  
**決)**  
2) 372-679  
(公司旁)